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демонстраційний варіантправильні відповіді

ІСТОРІЯ
УКРАЇНИ

Зміст завдань з історії України
буде відповідати чинній
програмі ЗНО з історії України
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Завдання 1–20 мають по чотири варіанти відповіді, з яких лише один 

правильний. Виберіть правильний, на Вашу думку, варіант відповіді й 

позначте його. 

 

1. Якою цифрою на картосхемі позначено місцерозташування Мізинської 

стоянки – археологічної пам’ятки доби палеоліту?  
 

 
 

А 1  

Б 2  

В 3 

Г 4 

 

2. Об’їзд князем із дружиною територій Русі задля збирання данини – це 

А снем. 

Б погост. 

В закуп. 

Г полюддя. 

 

3. Встановлення монгольського (ординського) панування над руськими землями 

знаменувало початок монгольської доби в українській історії, що тривала 

впродовж 

А середини ХІ – другої половини ХІІ ст. 

Б кінця ХІІ – початку ХІІІ ст. 

В середини ХІІІ – середини XIV ст. 

Г другої половини XIV – першої половини XV ст. 
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4. На картосхемі заштриховано території, що 
 

 
 

А стали частиною Польського королівства внаслідок Люблінської унії. 

Б увійшли до складу Гетьманщини за умовами Зборівського договору. 

В були закріплені польським урядом за реєстровими козаками. 

Г були теренами Запорозької Січі. 

 

5. Прочитайте уривок джерела.  

«Воєнні дії між Московською державою і Річчю Посполитою припинялися. 

Обидві держави домовлялися, що вестимуть спільні воєнні дії проти Швеції та 

не розпочинатимуть із нею переговори про мир. Польські посли висунули 

пропозицію обрати царя Олексія Михайловича на престол Речі Посполитої після 

смерті Яна Казимира. Територія Гетьманщини визначалася за умовами 

Білоцерківського договору в межах Київського воєводства. У разі обрання царя 

королем Речі Посполитої Гетьманщина залишалася в її складі…» 

 

Наслідком цієї угоди стало укладення Військом Запорозьким союзу з 

А Османською імперією. 

Б Трансільванією та Швецією. 

В австрійськими Габсбургами. 

Г Молдавією та Валахією. 
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6. Позначте фото, на якому зображено Георгіївську церкву Видубицького 

монастиря в Києві.  
 

 

А 

 

 

Б 

 
 

    

 

 

В 

 

 

Г 
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7. У якому з наведених номерів французької газети було надруковано таку 

інформацію: «…головні сили армії шведського короля, військові полки гетьмана 

Мазепи та загони запорозьких козаків підійшли до Полтави, стали табором під 

містом і невдовзі розпочали його облогу та штурм…»? 

 
 

 

А 

 

 

Б 

 

    

 

В 

 

 

Г 

 

 

 

8. Створення яких губерній на українських землях у складі Російської імперії 

стало наслідком третього поділу Речі Посполитої? 

А Бессарабської, Холмської, Полтавської 

Б Чернігівської, Полтавської, Харківської 

В Херсонської, Таврійської, Катеринославської 

Г Подільської, Волинської, Київської 
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9. Прочитайте уривок джерела. 

«Започатковано видання першої української газети, …скликано Собор руських 

учених – усіх прихильників культурного й національного розвитку Галицької 

України, створено осередки культурно-просвітницького руху українців – 

“Галицько-руська матиця” та “Народний дім”…»  

Яка подія створила передумови для описаних в уривку змін в українському 

суспільному та громадському житті? 

А «весна народів» (1848–1849 рр.) 

Б виступ декабристів (1825–1826 рр.) 

В польське повстання (1830–1831 рр.)  

Г заснування Кирило-Мефодіївського братства (1846–1847 рр.) 

 

10. Валуєвський циркуляр й Емський указ були складниками заходів із 

А приборкання українського руху. 

Б вирішення аграрного питання. 

В ліквідації Української греко-католицької церкви. 

Г колонізації Півдня України.  

 

 

11. З нагоди святкування 30-річчя 

незалежності України 23 серпня 

2021 р. було представлено 

інтерактивну мультимедійну 

презентацію «Державні символи 

України: тяглість крізь віки». 

На одному зі слайдів презентації 

проілюстровано фото монети, 

присвяченої видатному українцеві. 

З’ясуйте, яка із зображених монет також була ілюстрацією до тексту на цьому 

слайді презентації. 
 

 

А 

 

 

Б 

 
    

 

В 

 

 

 

Г 
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12. Проаналізуйте фрагмент історичного документа й виконайте завдання. 

«Відозва Загальної української ради. За всяку ціну завзялася російська імперія 

загарбати українські землі Австро-Угорщини...[...] Уже другий раз у часи цієї 

війни насувається на українські землі Австро-Угорщини російський наступ. 

Другий раз українське населення Галичини, Буковини й північно-східної Угорщини 

попадає в огонь національного й релігійного переслідування з боку Росії. Під час 

першого наступу Росія з найбільшою брутальністю прагнула до повного 

знищення українського життя... І тепер в часи другого наступу всі ті вчинки 

повторюються!» 

Загальна українська рада оприлюднила цитоване звернення в 

А 1914 р. 

Б 1916 р. 

В 1918 р. 

Г 1920 р. 

 

13. На фото зображено марку Підпільної Пошти України, 

приурочену роковинам трагічних подій в історії боротьби 

українського народу за відновлення державності 1918–

1921 років. 

Що зумовило ці трагічні події? 

А «Чортківська офензива» Української Галицької 

Армії 

Б похід групи Армії УНР на чолі з П. Болбочаном на 

Крим 

В спільний похід Армії УНР та Української 

Галицької Армії на Київ 

Г Другий «Зимовий похід» Армії УНР 

 

14. В уривку з історичного джерела «В одній лише Україні побоїща, розстріли 

та епідемії, пов’язані з війною.., забрали близько 1,5 млн життів. Нестача 

харчів та палива, безробіття змусили сотні тисяч людей виїхати з міста в 

село... Було очевидно, що остаточно виснажене суспільство не готове до 

корінних соціальних перетворень, що їх планували більшовики...» 

схарактеризовано наслідки впровадження заходів  

А «воєнного комунізму».  

Б «культурної революції».  

В «пацифікації». 

Г «осадництва». 

 

15. Яка українська партія в 1930-ті рр. вважала можливим співробітництво з 

польськими урядовими колами? 

А Українська військова організація (УВО) 

Б Організація українських націоналістів (ОУН) 

В Комуністична партія Західної України (КПЗУ) 

Г Українське національно-демократичне об’єднання (УНДО) 
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16. Розгляньте картосхему.  

 
 

Події, відображені на картосхемі, стали наслідком 

А нападу нацистської Німеччини на СРСР. 

Б укладення «пакту Молотова – Ріббентропа». 

В проголошення незалежності Карпатської України. 

Г оприлюднення Акта відновлення Української Держави. 

 

17. Розгляньте репродукцію картини Тетяни Яблонської. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Художнє полотно, створене відповідно до творчого методу 

«соціалістичний реалізм», мало засвідчити  

А успіхи колгоспного будівництва. 

Б необхідність освоєння цілинних земель. 

В наслідки поширення посівів кукурудзи. 

Г розширення майнових прав радянської жінки.  
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18. Яка із зображених карикатур візуалізує особливості соціально-економічного 

життя в період «відлиги»? 
 

 

А 

У цьому році Радянський Союз дожене США з 

валового виробництва молока. 
ТРИМАЙСЯ, КОРОВО ЗІ ШТАТУ АЙОВА! 

 

Б 

 
БІЗНЕС 

 

В 

 

ПРОДОВОЛЬЧА ПРОГРАМА  

 

Г 

 
 

19. На чию адресу лунали такі звинувачення партійних функціонерів: 

«…комісія, проаналізувавши наданий матеріал, а також вивчивши матеріали 

зарубіжної антирадянської преси і радіо за період з 1966 по 1972 рік дійшла 

висновку, що підготовлений матеріал “Інтернаціоналізм чи русифікація?” є від 

початку й до кінця пасквілем на радянську дійсність, на національну політику 

КПРС і практику комуністичного будівництва в СРСР»? 

А Миколи Руденка 

Б Євгена Сверстюка 

В Валерія Марченка 

Г Івана Дзюби 

 

20. Прийняття 28 червня 1996 р. Конституції України було результатом 

А загальнонаціонального масового політичного страйку. 

Б виконання міжнародних зобов’язань України перед ООН. 

В волевиявлення народу на загальнодержавному референдумі. 

Г політичного компромісу між Президентом і Верховною Радою. 
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У завданнях 21–24 до кожного з чотирьох фрагментів інформації, позначених 

цифрою, доберіть один правильний, на Вашу думку, варіант, позначений буквою. 

 

21. Узгодьте рік (1–4) з подією (А – Д).  

1 1710 р. 

2 1764 р. 

3 1775 р. 

4 1783 р. 

А остаточна ліквідація посади гетьмана 

Б остаточне знищення Запорозької Січі 

В ухвалення Конституції Пилипа Орлика 

Г оприлюднення царського указу про 

закріпачення селян Лівобережної та 

Слобідської України 

Д Третій поділ Речі Посполитої 

 

 

22. Увідповідніть уривок історичного джерела (1–4), у якому відображено 

позицію щодо Першої світової війни, з назвою політичної сили (А–Д), яка 

задекларувала цю позицію з початком війни. 

 

1 «Українці не піддадуться на провокації і 

виконають свій обов’язок громадян Росії в 

цей тяжкий час до кінця не тільки на полі 

бою, у шеренгах війська, а й як громадяни – у 

міру сил сприятимуть успішному виконанню 

російською армією завдання, що випало на її 

долю...» 

2 «Це справжня трагедія живого народу... 

Україна віддала своїх дітей у жертву 

кривавому богові війни. Цю війну ми визнаємо 

чужою для себе справою, шкідливою 

українському народові, бо жодна з воюючих 

сторін не може викликати співчуття ні 

цілями, ні способами боротьби...» 

3 «Ненаситність царської імперії загрожує 

нашому національному життю.., яке 

знайшло захист у конституційному ладі 

австрійської держави... Нехай українське 

громадянство віддасть всі свої сили на те, 

щоб історичний ворог України був 

розбитий..!» 

4 «Реалізацію національно-політичних 

устремлінь українського народу пов’язуємо з 

розбиттям Росії у війні. Національно-

політичною платформою є державна 

самостійність України. Форма правління 

має бути конституційна монархія з 

демократичним внутрішнім устроєм...» 

А Головна українська рада 

(ГУР) на чолі з 

К. Левицьким 

Б Союз визволення 

України (СВУ), 

очолюваний А. Жуком, 

Д. Донцовим, 

В. Дорошенком 

В Українська соціал-

демократична робітнича 

партія (УСДРП) на чолі з 

С. Петлюрою 

Г Товариство українських 

поступовців (ТУП), 

очолюване 

М. Грушевським та 

Є. Чикаленком 

Д Карпато-руський 

визвольний комітет 

(КРВК) на чолі з 

Ю. Яворським 

 

1

2

3

4

А Б В Г Д

1

2

3

4

А Б В Г Д
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23. Узгодьте подію періоду боротьби за збереження державної незалежності 

України (1918–1921 рр.) (1–4) з її наслідком (А – Д). 

 

1 оприлюднення «Федера-

тивної грамоти» гетьмана 

П. Скоропадського 

2 підписання Брестського 

мирного договору 

3 скликання Трудового 

конгресу України 

4 проведення Всеукраїн-

ського з’їзду хліборобів 

А визнання Директорії вищою владою в Україні 

Б утворення Державного секретаріату на чолі з 

К. Левицьким 

В початок антигетьманського повстання на чолі з 

Директорією 

Г проголошення П. Скоропадського гетьманом 

України 

Д відновлення влади Української Центральної 

Ради 

 

 

 

 

 

24. Які поняття й терміни (1–4) потрібно використовувати, характеризуючи 

історичні періоди (А – Д)? 

 

1 «самвидав», «номенклатура», 

«дефіцит», «правозахисник» 

2 «приватизація», «тимчасово 

окупована територія», 

«антитерористична операція 

(АТО)», «європейська 

інтеграція» 

3 «операція “Вісла”», 

«ждановщина», 

«космополітизм», 

«лисенківщина» 

4 «відлига», «політична 

реабілітація», «раднаргоспи», 

«шістдесятники» 

 

А Україна в роки Другої світової війни 

(1939–1945 рр.) 

Б Україна в перші повоєнні роки (1945 

– початок 1950-х рр.) 

В Україна в умовах десталінізації 

(1953–1964 рр.) 

Г Україна в період загострення кризи 

радянської системи (1965–1985 рр.) 

Д Україна в умовах незалежності 

(1991 р. – початок ХХІ ст.) 

 

 
  

1

2

3

4

А Б В Г Д

1

2

3

4

А Б В Г Д
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У завданнях 25–27 розташуйте події в хронологічній послідовності.  

Цифрі 1 має відповідати вибрана Вами перша подія, цифрі 2 – друга,  

цифрі 3 – третя, цифрі 4 – четверта. 

 

 

25. Установіть послідовність подій, описаних в уривках з історичних джерел. 

А «Прийшли іноплемінники на Руську землю, половці многі. А Ізяслав, і 

Святослав, і Всеволод вийшли супроти них на р. Альту. І коли настала ніч, 

рушили вони одні проти одних. ...і побігли руські князі, і перемогли половці…» 

Б «У той же час поїхав був Данило в Угри до короля [Бели], бо він іще не чув про 

прихід татар на Київ. А коли Батий узяв Київ і почув він про Данила,що той в 

Уграх є, то рушив сам до [города] Володимира…» 

В «І говорили [половці] руським князям: “Якщо ви не поможете нам, [то] ми 

нині порубані були, а ви завтра порубані будете…” І вирішили князі: “Лучче б 

нам зустріти їх на чужій землі, аніж на своїй”…» 

Г «Прибули Святополк [Ізяславич], і Володимир [Всеволодович], і Давид  

Ігоревич, і Василько Ростиславич, і Давид Святославич, і брат його Олег, і 

зібралися в [городі] Любечі, щоб уладнати мир…» 

 

 

 

 

 

 

 

26. Установіть послідовність створення агітаційно-пропагандистських плакатів. 
 

А 

 

Б 

 

  
ОБРАНЦІ ТРУДОВОГО НАРОДУ 

ГОЛОСУЙТЕ 
за входження Західної України до складу 

Радянської України, за єдину, вільну і квітучу 

Українську Радянську Соціалістичну Республіку! 
 
 

  

УНР 

Згинуть наші воріженьки, як роса на сонці, 

Запануєм і ми, браття, у своїй сторонці!.. 

1 

2 

3 

4 

А Г В Б 
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В 

 

Г 

 

 ДНІПРЕЛЬСТАН ЗБУДОВАНО! 

НЕМА ТАКИХ ФОРТЕЦЬ, 

ЯКИХ БІЛЬШОВИКИ 

НЕ ЗМОГЛИ Б ЗДОБУТИ! 

                                             СТАЛІН 

 ТОВАРИШІ СЕЛЯНЕ! 

ЗДАВАЙТЕ ХЛІБНИЙ ПОДАТОК 

РОБІТНИКИ Й ЧЕРВОНА АРМІЯ 

ЖДУТЬ ХЛІБА! 

ПОДАТОК ПЕРЕМОЖЕ ГОЛОД! 

 

 

 

 

 

 

 

27. Установіть послідовність створення документів, уривки з яких наведено. 
А «Сприяти ознайомленню широких кіл української громадськості з 

Декларацією прав людини. Домагатися, щоб цей міжнародний правовий 

документ став основним у відносинах поміж особою і державою...» 

Б «У книзі… “Україно наша Радянська” непомірно багато місця відводиться 

минулому України, її дожовтневій історії, водночас слабо показуються такі 

епохальні події, як перемога Великого Жовтня, боротьба за побудову 

соціалізму...» 

В «Соціалістичне самоврядування реалізується в умовах широкої гласності 

шляхом участі всього колективу та його громадських організацій у виробленні 

найважливіших рішень і контролі за їх виконанням, виборності керівників і 

єдиноначальності в управлінні підприємством...» 

Г «Ми, партія Українська робітничо-селянська спілка (УРСС), є партія 

інтернаціоналістів. Боротьбу за самостійну Україну ми розвиватимемо 

разом із громадянами інших національностей, які населяють Україну...» 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 

4 

А Г В Б 

1 

2 

3 

4 

А Г В Б 
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Завдання 28–30 мають по сім варіантів відповідей, з яких лише три 

правильні. Виберіть і запишіть три цифри, що позначають правильні, на 

Вашу думку, відповіді. 

 

28. Які зміни відбулися в соціально-економічному житті українців після 

утворення Гетьманщини (друга половина ХVІІ ст.)? 

1 формування козацько-селянської власності на землю 

2 здобуття особистої свободи абсолютною більшістю селян і міщан 

3 домінувальне становище в суспільстві польських магнатів і католицького 

духовенства 

4 зростання провідної ролі козацтва та православної шляхти  

5 скасування права займанщини в Слобідській Україні 

6 набуття козацтвом шляхетського статусу 

7 розвиток фільваркової системи господарювання 

 

29. Позначте характерні риси нацистського окупаційного режиму в Україні в 

роки Другої світової війни (1939–1945 рр.). 

1 ліквідація колгоспно-радгоспної системи, зрівняльний розподіл землі між 

селянами за трудовими нормами 

2 проведення примусових мобілізацій до Української національної армії 

3 жорстка експлуатація населення й економічне пограбування (вивіз сировини, 

продовольства, матеріальних цінностей) 

4 відновлення і легалізація діяльності українських політичних партій 

5 тотальний терор, масове знищення місцевого цивільного населення і 

військовополонених 

6 денаціоналізація великої промисловості, створення спільних українсько-

німецьких підприємств 

7 примусове вивезення на господарські роботи до Німеччини місцевого 

працездатного населення 

 

 

30. Позначте факти біографії видатного політика, зображеного на фото. 

1 обіймав посаду голови Народного руху України 

2 один із засновників Української Гельсінської спілки 

3 автор книги «Україно наша Радянська» 

4 заснував «самвидавний» часопис «Український 

вісник» 

5 позбавлений радянського громадянства та висланий 

за кордон 

6 обраний у 1991 р. Президентом України  

7 брав участь у роботі Української робітничо-

селянської спілки 
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№ Відповідь 

1 В 

2 Г 

3 В 

4 А 

5 Б 

6 В 

7 В 

8 Г 

9 А 

10 А 

11 А 

12 Б 

13 Г 

14 А 

15 Г 

16 Б 

17 А 

18 А 

19 Г 

20 Г 

21 1–В, 2–А, 3–Б, 4–Г 

22 1–В, 2–Г, 3–А, 4–Б 

23 1–В, 2–Д, 3–А, 4–Г 

24 1–Г, 2–Д, 3–Б, 4–В 

25 АГВБ 

26 БГВА 

27 ГБАВ 

28 124 

29 357 

30 124 

 




